Statenfractie ChristenUnie Overijssel

Provinciaal jaarverslag 2007
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Voorwoord

Het jaar 2007 staat voor de ChristenUnie in het teken van veranderingen. Na 20 jaar stapt Johan Oldenburger op uit de fractie. Dat betekent dat er een nieuwe fractieleider gekozen moet worden. De verkiezingen in maart resulteren in een grote winst. De fractie wordt uitgebreid naar vijf statenleden en dat betekent een heel nieuw team. De belangrijkste gebeurtenissen van het provinciale jaar in Overijssel, in het bijzonder die gebeurtenissen waar de ChristenUnie zich sterk voor gemaakt heeft, kunt u hieronder lezen.

II
De Provinciale Statenverkiezingen maart 2007

In januari zijn de voorbereidingen voor de verkiezingscampagne reeds in volle gang. Op 25 november in de Provinciale Unievergadering is de door het bestuur samengestelde lijst vastgesteld. Marjan van der Bent is de nieuwe lijsttrekker. Freek Nieuwenhuis is de nummer twee van de lijst, Tjeerd Oostra komt op de derde plaats en op de vierde plaats staat steunfractielid Klaasje Huisman. Nieuwkomer Gerrit-Jan Merkus staat als vijfde op de lijst en Henriette van der Graaf, ook al jaren actief als steunfractielid, is goed voor een zesde plaats. Met ons verkiezingsprogramma ‘Kiezen voor elkaar’ hopen we de verkiezingen sterker dan ooit tevoren uit te komen. 

De campagne wordt officieel gestart op 10 februari 2007 in Hardenberg. De kersverse lijsttrekker Marjan van der Bent opent de campagne met de slogan: Kiezen voor elkaar. Spreker is onder andere Eimert van Middelkoop die een goed contact tussen raads- en statenleden en Kamerleden nog eens benadrukt. Zeker nu de ChristenUnie regeringsverantwoordelijkheid heeft. ‘s Middags steppen de (kandiaat)statenleden een rondje door de stad onder leiding van jongerenorganisatie Perspectief. 

Tijdens dezelfde bijeenkomst wordt fractieleider Johan van Oldenburger vereerd met een gouden speld van de ChristenUnie voor zijn vele jaren van dienst. 

De verkiezingscampagne kan gekarakteriseerd worden als een enorm drukke periode met een overvolle agenda. Alle kiesverenigingen worden een bezoek aangedaan. Overdag in de vorm van een werkbezoek en ’s avonds is er een verkiezingsavond, waarin de statenleden vragen beantwoorden van de bezoekers en waar zij de belangrijkste punten uit het  verkiezingsprogramma promoten. Daarnaast worden de statenleden verwacht in verscheidene debatten, televisie-uitzendingen van RTV-Oost en interviews voor andere media. 

III
De coalitieonderhandelingen

Na de overweldigende verkiezingsuitslag en met de vorming van het landelijk kabinet in ons achterhoofd, zien we de coalitieonderhandelingen met vertrouwen tegemoet. Mevrouw van der Bent en de heer Nieuwenhuis voerden namens de fractie deze onderhandelingen in de week van 9 tot en met 15 maart. Helaas leidde dit, ondanks de verkiezingswinst, niet tot deelname aan het College. Het CDA heeft besloten om samen met de PvdA en VVD het nieuwe College te vormen. 

Bij de bespreking van het Collegeakkoord in de Statenvergadering van 26 april heeft mevrouw van der Bent gewezen op het belang van een goede, Bijbelse visie, met name op het gebied van de jeugdzorg.
IV
Eerste Kamerverkiezingen

De Eerste Kamerverkiezingen vonden plaats op dinsdag 29 mei 2007. Lijsttrekker voor de ChristenUnie was Egbert Schuurman. De officiële uitslag werd op donderdag 31 mei 2007 in een openbare zitting door de kiesraad vastgesteld en bekendgemaakt. De ChristenUnie kreeg 9.706 stemmen, wat goed was voor 6% van het totaal. Dit resulteerde in 4 zetels Eerste Kamerzetels. Eerste Kamerleden voor de ChristenUnie zijn: Egbert Schuurman, Flora Lagerwerf-Vergunst, Remmelt de Boer, Roel Kuiper.

V
Introductieprogramma nieuwe staten

Voor de nieuwe en zittende Statenleden was in het voorjaar van 2007 een uitgebreid introductieprogramma samengesteld door de Statengriffie. Ook werkbezoeken aan de Tweede Kamer in Den Haag en het Europees Parlement in Brussel hoorden hierbij. De Statenleden van de ChristenUnie waren goed vertegenwoordigd bij de diverse activiteiten.

VI
Werkgroep duurzaamheid

De heer Oostra heeft het initiatief genomen om een Statenwerkgroep Duurzaamheid in het leven te roepen, omdat duurzaamheid één van de speerpunten van de ChristenUnie is.  De werkgroep heeft in 2007 frequent vergaderd en zal in het voorjaar van 2008 een Expertmeeting Duurzaamheid organiseren.

VII
Contacten met het bedrijfsleven

Op initiatief van de VNO/NCW heeft een uitwisseling plaats gevonden tussen bedrijven en Statenleden. Van de ChristenUnie deden 3 Statenleden mee. Dit initiatief werd bijzonder gewaardeerd en zal begin 2008 worden gevolgd door een tegenbezoek van het bedrijfsleven aan het Provinciehuis.
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Januari

SER Overijssel en Bureau Jeugdzorg

Op 25 januari heeft de fractie een informatieve bijeenkomst met de SER (Sociale Economische Raad) Overijssel en met enkele medewerkers van Bureau Jeugdzorg. Er werd gesproken over maatschappelijk verantwoord ondernemen, sociale werkplaatsen en de lange wachttijden in de jeugdzorg. Allemaal onderwerpen die de ChristenUnie aan het hart gaan en waar zij zich graag hard voor maakt in de Staten.
Februari

Wavin

Op 21 februari heeft Provinciale Staten een vergadering over de omstreden verkoop van de Wavin aandelen. De provincie en enkele gemeenten verkochten de aandelen medio 2005 voor 666 miljoen aan investeringsmaatschappij CSC en het topmanagement van Wavin. Analisten verwachten echter dat de aandelen een miljard waard zijn. Provinciale Staten besloten de commissie beleidsevaluatie op te dragen een onderzoek in te stellen naar deze verkoop en op bovengenoemde vergadering stond het rapport over de aandelenverkoop van Wavin (Bureau Berenschot) ter discussie. De conclusie van het rapport: geen schoonheidsprijs, maar onregelmatigheden zijn niet aangetoond. Daarnaast kan de provincie wijze lessen trekken uit de verkoop van de Wavin aandelen. De ChristenUnie bijdrage van fractievoorzitter dhr. Johan Oldenburger, eveneens lid van de commissie beleidsevaluatie, is te vinden op de website: www.overijssel.christenunie.nl.

Palliatieve zorg

In februari heeft de fractiemedewerker een onderzoek verricht naar de palliatieve zorg in Overijssel. Bij alle instellingen in Overijssel die palliatieve zorgbedden aanbieden, is geïnventariseerd naar wachttijden voordat er een CIZ-indicatie wordt afgegeven, naar het aantal bedden en naar de financiën. De conclusies zijn dat er in Overijssel over het algemeen genoeg bedden zijn, maar dat er af en toe meer overlegd moet worden tussen de zorginstellingen en het Netwerk Palliatieve Zorg in Zwolle.

Maart

Dag van Overijssel

Op 3 maart is de dag van Overijssel. Op deze dag staan alle partijen met een stand in het provinciehuis en worden in de statenzaal debatten gehouden. Zo vlak voor de verkiezingen konden de inwoners van Overijssel kennis maken met alle politieke partijen. De dag kon gehouden worden in het gerenoveerde provinciehuis.
April

Opening Zuiderzeehaven

Op 5 april vindt de officiële opening plaats van de Zuiderzeehaven in Kampen. De spectaculaire doorsteek van de Oude IJsseldijk wordt uitgevoerd door Annemarie Jorritsma-Lebbink, voorzitter van de Koninklijke Schippersvereniging Schuttevaer en Jan Oosterhof, burgermeester van de gemeente Kampen. 400 genodigden waren getuige van dit historische moment, waaronder de ChristenUnie Statenleden.

KV Raalte

Mevrouw van der Graaf en mevrouw van der Bent verzorgden op 19 april voor de Kiesvereniging Raalte een ledenavond. Thema: verkiezingen, coalitieonderhandelingen en de jeugdzorg.
Regiotaxi Kampen

Nadat de ChristenUnie Statenlid Klaasje Huisman aanhoudende klachten ontving over het functioneren van de regiotaxi in met name Kampen en omgeving, heeft zij namens de ChristenUnie schriftelijke vragen gesteld aan GS. Het betrof met name het niet op tijd voorrijden van de regiotaxi, slechte telefonische bereikbaarheid en in sommige gevallen het geheel en al uitblijven van een taxi.

GS antwoordt dat er inmiddels maatregelen genomen zijn. De klachten worden geanalyseerd om achter de aard te komen. De vervoerder heeft onder andere een eigen klachtenanalyse gedaan, er heeft verbetering van de kwaliteit van de telefooncentrale plaatsgevonden en de provincie heeft de vervoerder opgelegd om het klantencontact te verbeteren. In het uiterste geval heeft de provincie de mogelijkheid om via een ingebrekestelling het contract met de vervoerder op redelijke termijn te verbreken. Indien de vervoerder niet binnen een half jaar (gerekend vanaf 1 april) een zichtbare verbetering ten aanzien van het aantal klachten toont, is dit traject in overweging.  

WSW

De Statenfractie van de ChristenUnie heeft met verontrusting geconstateerd, dat de uitstroom van WSW-ers naar begeleid werken stokt en er sprake is van grote wachtlijsten bij de sociale werkvoorziening.

Schriftelijk vraagt de ChristenUnie aan GS naar WSW-plaatsen in het Provinciehuis en naar de rol en verantwoordelijkheid van de provincie bij het helpen van deze mensen. Het College erkent de voorbeeldfunctie van de provincie en geeft aan een WSW-er in dienst te hebben. Verder is een onbekend aantal WSW-ers aan het werk binnen organisaties waar de Provincie werk aan uitbesteed. De Provincie zal zich blijven inspannen om medewerkers die arbeidsongeschikt /arbeidsgehandicapt zijn geworden in dienst te houden.

Mei

Steunkaart

Toen de Statenfractie van de ChristenUnie te horen kreeg dat de minister van Economische Zaken aan de Europese Commissie het voorstel doet om voor de periode 2007/2013 een steunkaart voor Nederland in te stellen, met als gevolg dat in afwijking van vorige jaren, de individuele bedrijven in Twente, Steenwijkerland en Hardenberg geen staatsteun zullen krijgen, werd GS meteen om opheldering gevraagd.

Het College heeft aan de minister van Economische Zaken vragen gesteld over haar motivering Twente niet op te nemen, terwijl de regio wel op de lijst van de Europese Commissie staat en niet verschilt van de grensregio’s die wel in aanmerking komen zoals delen van Noord-Nederland en delen van Limburg. Voorts hebben zij de minister dringend verzocht bij de uitwerking van de steunkaart toe te zien op het voorkomen van ongewenste concurrentie tussen provincies waar de regeling wel en waar deze niet gaat gelden. Dit zowel binnen Nederland (Steenwijkerland/Hardenberg versus het noorden van Nederland) als tussen Nederland en Duitsland (Twente versus met namen Nordrhein-Westfalen). 

Eerste Kamerverkiezingen

De leden van de Eerste Kamer worden gekozen door Provinciale Staten. Op 29 mei waren de Eerste Kamerverkiezingen in de Provinciale Statenvergadering. De vijf statenleden van de ChristenUnie hebben hun stem uitgebracht op de ChristenUnie kandidaten. De ChristenUnie heeft 4 zetels behaald, twee meer dan in 2003. Deze Eerste Kamerleden zijn: R. de Boer, R. Kuiper, E.F. Lagerwerf-Vergunst en E. Schuurman.

Juni
Eerste nieuwsbrief

In juni wordt de eerste Statenfractie nieuwsbrief verzonden aan alle ChristenUnie burgemeesters, wethouders, raadsleden en kiesverenigingen in Overijssel, om hen op de hoogte te houden van het reilen en zeilen binnen de provincie.
Perspectiefnota
De Perspectiefletter is een financiële vertaling van het Coalitieakkoord. Op de Statenvergadering ter bespreking hiervan, heeft de ChristenUnie het College een serie vragen gesteld. Ook vroeg zij budget vanuit de ontwikkelingsreserve voor enkele belangrijke zaken die bij de ChristenUnie hoog op de prioriteitenlijst staan. 

Juli

Zomerreces

Augustus

Werkgroep Duurzaam Vechtdal: variant N340

Statenleden Klaasje Huisman en Marjan  van der Bent brachten in augustus een bezoek aan de werkgroep duurzaam Vechtdal om de reactie van bewoners in Oudleusen en Witharen over de nieuwe variant van de N-340 te vernemen.
September

Bezinning fractie: preek Micha 6:8

Na een ontspannen zomermaand komt de fractie op 5 september weer bijeen om aan het begin van het politieke jaar samen te bezinnen en te ontspannen. De preek die behandeld wordt is gebaseerd op Micha 6:8: Er is jou, mens, gezegd wat goed is, je weet wat de HEER van je wil: niets anders dan recht te doen, trouw te betrachten en nederig de weg te gaan van je God.

De Micha campagne roept christenen in Nederland op om hun verantwoordelijkheid te nemen voor de armoede en onrecht in de wereld, veraf en dichtbij, en aan de slag te gaan. Het idee wordt geboren om hier ook wat mee te doen in de Staten. De doelstellingen uit de Micha campagne hebben veel raakvlakken met de Millenniumdoelstellingen. Dit zijn een achttal doelstellingen waarvan 191 VN-lidstaten hebben aangegeven dit te willen behalen in 2015. 

Uiteindelijk wordt bovenstaande vertaald in een motie, ingediend bij de Algemene Beschouwingen van november. Hieronder kunt u meer vinden over de motie. 

Werkbezoek Steenwijkerland

Op uitnodiging van wethouder Henk Boxum kon Steenwijkerland maandagmiddag Esmé Wiegman en Ernst Cramer verwelkomen in de gemeente Steenwijkerland. Daarnaast waren zowel de voltallige Statenfractie als de Steenwijkerlandse fractieleden van de ChristenUnie aanwezig. Op de Rams Woerthe werd men welkom geheten door burgermeester Hayo Apotheker en loco Wout de Vries. Daarna ging het gezelschap naar Kalenberg, waar LTO, Natuurmonumenten, Staatsbosbeheer en een afvaardiging van de riettelers ruim de tijd kregen - al rondvarend door het prachtige Weerribbengebied - om in heel persoonlijke gesprekken hun belangen goed op het netvlies van met name de kamer - en statenleden te krijgen. Het werd een pittige maar ontspannen discussie die door alle ChristenUnie bestuurders als zeer zinvol werd beleefd. Als afsluiting werd in eigen ChristenUnie kring heerlijk gedineerd in Blokzijl en teruggekeken op het werkbezoek. De ChristenUnie kon zo goed onderling afstemming regelen rond de Natura 2000 discussies, het belang van hogere beheersvergoedingen voor de riettelers bepleiten naast aandacht voor de Toekomstvisie Steenwijkerland voor de komende 20 jaar. Ernst Cramer en Esmée Wiegman zullen hun voordeel hier zeker mee kunnen doen in Den Haag! 

Loverboys

In september maakt de fractiemedewerker een notitie over loverboys. Deze problematiek beperkt zich niet slechts tot de Randstad, ook in Twente zijn er genoeg loverboys die misbruik maken van jonge meisjes. De ChristenUnie heeft het aanpakken van loverboys en de preventieve werking van lesmateriaal op scholen hoog op haar prioriteitenlijstje staan.
Regioavond

Donderdag 20 september werd er in de Statenzaal van het Provinciehuis een regioavond voor ChristenUnie bestuurders gehouden. 
De Statenfractie nodigde alle ChristenUnie raadsleden, wethouders en burgemeesters van Overijssel uit. De avond werd geopend door fractievoorzitter Marjan van der Bent. In de verkiezingstijd werd regelmatig de vraag gesteld: Wat doet de provincie nou eigenlijk? Hier werd door de Statenfractie op ingespeeld door dit onderwerp te agenderen. En wie kan dit beter uiteenzetten dan de Commissaris van de Koningin, dhr. G. Janssen.
Aangezien het gehele Provinciehuis sinds de renovatie ingericht is met flex-plekken, volgde een rondleiding om dit unieke systeem zelf te kunnen aanschouwen. In de pauze was er gelegenheid om wat te drinken en nader kennis met elkaar te maken. Na deze onderbreking werd bekeken op welke manier statenleden en raadsleden wat voor elkaar kunnen betekenen en werden per commissie ervaringen uitgewisseld.
We hebben gemerkt dat het zeer nuttig is de onderlinge contacten optimaal te houden en deze geslaagde avond vindt volgend jaar zeker een vervolg.
Oktober

Brussel

Klaasje Huisman, Henriëtte van der Graaf en Marjan van der Bent vertrokken in oktober voor twee dagen naar Brussel, samen met andere Statenleden en Gedeputeerden uit Gelderland en Overijssel. In Brussel werd van 8 tot en met 11 oktober de week van de regio’s gehouden. Verschillende Nederlandse Europarlementariërs gaven aan dat het belang van de regio steeds meer gehoor vindt in Brussel. ’s Avonds was er een informatief en ontspannen gesprek met Hans Blokland, Europarlementariër voor de ChristenUnie.
De invloed van Europa loopt via de Europese richtlijnen: kaderrichtlijn Bodem, Vogel- en Habitatrichtlijn, Kaderrichtlijn Water. Deze richtlijnen fungeren als wet.
Met Europese subsidiegelden kan men ook in Overijssel veel doen; het Leader-plus programma en de aanleg van toeristische fietspaden zijn bekend. Ook ontvangt de Universiteit van Twente veel Europees geld voor het ontwikkelen en vermarkten van innovatieve kennis en technieken. Dit is van groot belang voor de werkgelegenheid in Twente.
De Statenleden drongen erop aan om meer betrokken te worden bij de besluitvorming over de Europese dossiers. 

Varkensflats

In 2004 werd door Provinciale Staten de Reconstructiewet Salland-Twente aangenomen. Centraal daarin staat de herinrichting van het buitengebied: ruimte voor natuur, wonen en recreatie in deze buitengebieden. Voor intensieve veehouderij werden 26 zogenaamde logs (landbouwontwikkelingsgebieden) aangewezen. Toentertijd gaven deze gebieden geen aanleiding tot discussie. Minister van Landbouw Verburg schaft per 1 januari de compartimenteringsregeling af, dit betekent dat ondernemers van buiten de regio ook kunnen aankloppen bij diverse gemeenten met grootse plannen: megabedrijven bevolkt door tientallen duizenden varkens, nertsen of kippen. En dat vooruitzicht regent boze reacties van bewoners, want die hebben geen zin in grote Brabantse bedrijven in hun buurt.

Maar met het vaststellen van die Reconstructiewet in 2004 eindigde de taak van de provincie. Die ligt nu bij de gemeenten door middel van het invullen van hun bestemmingsplan. Zij kunnen daarin bepalen hoe groot de bedrijven mogen worden. Er kunnen eisen gesteld worden aan de totale oppervlakte, de goothoogte, de nokhoogte en het percentage van de dakhoek. Ook kunnen zij milieueffectrapportages uit laten voeren.

In de Provinciale Statenvergadering van 24 oktober dienden CDA, PvdA en VVD een motie in. Overwegingen waren:

- Dat met de huidige ontwikkelingen agrarische productieparken geen bijdrage verlenen aan het behalen van de reconstructiedoelen en daarom ongewenst zijn;
- dat vestiging in landbouwontwikkelingsgebieden van eerder bedoelde megabedrijven het draagvlak voor de reconstructie ondermijnt en daarom ongewenst is;
- dat het daarom gewenst is nader te onderzoeken welke mogelijkheden er zijn de vestiging van dergelijke bedrijven te voorkomen en de reconstructiegemeenten in Salland en Twente desgewenst met kennis, kunde, mankracht en/of andere middelen terzijde te staan om dit zo mogelijk te vertalen in effectief ruimtelijk beleid.

De motie werd ingediend door alle fracties, behalve door de ChristenUniefractie. Wij twijfelden aan het nut van de motie, omdat alles in principe hetzelfde blijft: de gemeenten zijn aan zet en dat blijft ook zo. Als we echt wat willen veranderen, moeten we de Reconstructiewet openbreken en daarin beperkingen stellen, dan kunnen we daarop gestoeld beleid gaan maken. Nu hebben gemeenten immers nog steeds de mogelijkheid grote bedrijven wel toe te staan. (Voor de duidelijkheid: wij als ChristenUnie zijn niet voor het openbreken van deze wet.) De motie werd met algemene stemmen aanvaard.
November

WSW Wajong

Voor mensen met een WSW (Wet Sociale Werkvoorziening) of Wajong (Wet Arbeidsongeschiktheidsvoorziening voor Jonggehandicapten)uitkering of indicatie is de re-integratie naar de reguliere arbeidsmarkt van wezenlijk belang. De ChristenUnie is van mening dat de provincie ook als werkgever een voorbeeldfunctie heeft. Daarom stelde ex ChristenUnie Statenlid Freek Nieuwenhuis al begin 2007 schriftelijke vragen over de WSW. De toegezegde informatie over het aantal mensen met een verstandelijke beperking dat bij de provincie in dienst is, is tot heden niet verstrekt.
De ChristenUnie dient daarom samen met het CDA een motie in waarin zij het College oproepen om binnen de provinciale organisatie voor arbeids- of re-integratieplaatsen voor mensen met een verstandelijke beperking te zorgen. Het doel is om zo de integratie op de arbeidsmarkt te bevorderen.

Gedeputeerde Buursink antwoordt dat hij gaat uitzoeken of de provincie een bijdrage kan leveren om deze re-integratie te bevorderen.

De motie wordt, met uitzondering van de VVD-fractie, door alle fracties gesteund en aangenomen.
Motie Millenniumdoelstellingen

De Millenniumdoelstellingen zijn een aantal doelstellingen waarvan 191 VN-staten hebben aangegeven dit te willen bereiken in 2015. Daarom hebben zij de United Nations Millennium Declaration ondertekend in september 2000. Hierdoor zijn leden gebonden aan de Millenniumdoelstellingen. Er zijn een achttal doelstellingen:

1. Extreme honger en armoede zijn uitgebannen

2. Alle jongens en meisjes gaan naar school

3. Mannen en vrouwen hebben dezelfde rechten

4. Minder vrouwen sterven door zwangerschap

5. Kindersterfte is afgenomen

6. De verspreiding van AIDS en malaria is gestopt

7. Er leven meer mensen in een duurzaam milieu

8. Er is meer eerlijke handel, schuldverlichting en hulp

In Nederland zijn er momenteel 47 gemeenten die zich sterk maken om een bijdrage te leveren om deze doelstellingen te behalen in 2015. De ChristenUnie is van mening dat ook de provincie kan uitzoeken welke mogelijkheden en uitdagingen er zijn om op provinciaal vlak hierin een aandeel te hebben. Daarom dient de ChristenUnie een motie in die het College oproept om de mogelijkheden te onderzoeken.

Gedeputeerde Buursink antwoordt dat dit geen taak van de provincie is en dat er criteria gesteld worden aan internationale samenwerkingsverbanden die de provincie heeft. De Millenniumdoelstellingen voldoen hier niet aan, zo stelt Buursink namens het College.

Toch wordt de motie, met uitzondering van de VVD-fractie, door alle fracties gesteund en aangenomen.
Millenniumgemeente Hardenberg

Tijdens de nieuwjaarsreceptie van VNG International vrijdag 18 januari (2008) maakte VNG-voorzitter Annemarie Jorritsma bekend dat de gemeente Hardenberg zich de meeste inspirerende Millennium Gemeente van 2007 mag noemen. Tussen april en december 2007 hebben 52 gemeenten zich Millennium Gemeente verklaard. Millennium Gemeenten spannen zich actief in om binnen de eigen gemeentegrenzen, maar juist ook over landsgrenzen heen, bij te dragen aan het behalen van de 8 VN Millenniumdoelen. Die doelen zijn gericht op de bestrijding van armoede, en moeten zijn behaald in het jaar 2015.

Motie Nieuwe Bezems en Eigen Kracht Conferenties

Tijdens de Provinciale Staten vergadering van 24 oktober is het beleidsprogramma jeugdbeleid Overijssel 2008 - 2011 'Nieuwe Bezems' voor wat betreft de inhoud aangenomen. Overijssel zet in op Eigen Kracht Conferenties (hulpverlening die erop gericht is de beschikbare familie en het beschikbare sociale netwerk zelf verantwoordelijkheid te laten nemen voor ingrijpende beslissingen bij problemen binnen familie of van de familie met de samenleving) bij instroom, doorstroom of uitstroom van cliënten van de jeugdzorg. De Eigen Kracht Conferenties zijn innovatief en bevorderen het probleemoplossend vermogen van ouders, jongeren en kinderen en hun sociale omgeving. de ChristenUnie is van mening dat de Eigen Kracht Conferenties een onmisbaar instrument zijn in het hulpverleningstraject waardoor het ambitieuze plan ´Nieuwe Bezems´ mede gerealiseerd kan worden. De ChristenUnie, uitgewerkt opgesteld door Statenlid Henriette van der Graaf, dient daarom een motie in waarin zij het College oproept om met kracht te onderhandelen over financiering van de Eigen Kracht Conferenties vanuit Rijksmiddelen.

Gedeputeerde Ranter reageert hierop door aan te geven dat hij erg blij is dat de Staten zich unaniem uitspreken over het belang van deze conferenties en ervaart het als een beetje rugwind richting zijn gesprek met de minister.
Regiotaxi Kampen

Nadat er eerder dit jaar beterschap is beloofd wat betreft de regiotaxi Kampen, blijven de klachten toch binnenstromen. De ChristenUnie vraagt in nieuwe schriftelijke vragen om opheldering. GS reageert hierop door aan te geven dat Gedeputeerde Klaasen en wethouder Wieten van de gemeente Kampen vrijdag 5 oktober een stevig gesprek gevoerd hebben met vertegenwoordigers van BTR en hun onderaannemer in Kampen, taxibedrijf Witteveen. Tijdens dit gesprek is afgesproken dat BTR vervoerscombinatie binnen veertien dagen met een plan van aanpak komt. 

De provincie en gemeenten houden de resultaten van BTR en de reizigersklachten scherp in de gaten. Op basis van de resultaten van het verbeterplan zal bepaald worden hoe de opdrachtgevers en BTR met elkaar verder gaan.

De Passie

De gemeente Wierden blijft weigeren de scholengemeenschap de Passie op haar begroting te zetten. De Statenfractie van de ChristenUnie heeft de verantwoordelijke Gedeputeerde herhaaldelijk op zijn verantwoordelijkheid gewezen en heeft daarom op 23 november 2007 voor de tweede keer schriftelijke vragen gesteld aan het College. Het College antwoordt door te stellen dat zij de gemeente Wierden alsnog heeft opgeroepen een bedrag voor de huisvesting van de Passie op de begroting van 2008 te zetten. Verder verzoekt het college de gemeente Wierden een compleet dossier te doen toekomen met daarin alle relevante gemeentelijke besluitvorming over het dossier de Passie. De begroting van de gemeente Wierden zal goedgekeurd moeten worden door het College en voor het begrotingsonderzoek heeft het College deze informatie nodig. Zolang de begroting niet is goedgekeurd mag de gemeente slechts uitgaven doen tot 75% van de geraamde uitgaven in de begroting.

Bijlagen

I
Contactgegevens

Statenfractie ChristenUnie Overijssel

Mailadres: fractie@overijssel.christenunie.nl


Website: www.overijssel.christenunie.nl

Statenleden:

Tjeerd Oostra

Fractievoorzitter

Louis Bouwmeesterstraat 119
tel.: 074 2775781
fax: 074 2783659
email: tj.oostra@overijssel.christenunie.nl
Commissie: Ruimte, water en duurzaamheid

Marjan van der Bent-van Hout

Algemeen adjunct

Witharenweg 8
7738 PG Witharen
tel.: 0523 676402
email: ma.vanderbent@overijssel.christenunie.nl
Commissie: Economie, mobiliteit en bestuur

Klaasje Huisman

Penningmeester
Schemperserf 12

7951 Staphorst

tel.nr.: 0522 462634

email: k.huisman@overijssel.christenunie.nl
Commissies: Economie, mobiliteit en bestuur/Jeugd, sociale infrastructuur en cultuur

Henriette van der Graaf

fractiesecretaris 
Het Sterrekroos 15 
8064 HT Zwartsluis 
Tel.: 038 3868350 
email: hn.vandergraaf@overijssel.christenunie.nl
Commissie: Jeugd, sociale infrastructuur en cultuur

Egbert Kooiker

Tweede voozitter

Hagslagen 56

7462 KG Rijssen

Tel.: 0548-540711

email: e.kooiker@overijssel.christenunie.nl
Commissie: Ruimte, water en duurzaamheid
Alinda van Ginkel

Fractiemedewerker

Marktstraat 26A

7642 AM Wierden

email: aw.vanginkel@overijssel.christenunie.nl
II
Uitslag Statenverkiezingen 

Aantal kiesgerechtigden:



834.531

Aantal uitgebrachte stemmen:


415.052

Aantal ongeldige stemmen (blanco):


    1.241

Percentage opkomst:




 49.88%

Aantal te verdelen zetels:



         47

Kiesdeler:





8,830.89


Voorkeursdrempel (25%):



2,207.72
Lijst



Zetels


Aantal stemmen
Percentage

1. CDA


17


141.320

34.05%

2. PvdA


9


74.170


17.87%

3. VVD


6


56.315


13.57%

4. ChristenUnie

5


42.992


10.36%
5. Groen Links

2


17.851


  4.30%

6. SP



6


48.777


11.75%

7. SGP



2


14.446


  3.48%

8. D66



0


6.776


  1.63%

9. Fortuyn


0


1.519


  0.37%

10. Nieuw Rechts

0


1.750

 
  0.42%

11. Leefbaar Overijssel
0


2.168


  0.52%

12. PVDD


0


6.968


  1.68%

Ter vergelijking: uitslag Provinciale Statenverkiezingen 2003

Te verdelen zetels:




63

Percentage opkomst:




51.7%

Lijst



Zetels


Percentage stemmen

1. CDA


24


37.4%

2. PvdA


15


23.0%

3. VVD


 9


13.7%

4. SP



 3


 4.3%

5. ChristenUnie

 4


 7.5%

6. Groen Links

 3


 5.3%

7. SGP



 2


 3.5%

8. D66



 2


 3.3%

9. LPF



 1


 2.0%

III 
Algemene informatie over de ChristenUnie

Fractiemedewerker

De fractie heeft voor 16 uren per week een fractiemedewerker in dienst. Taken van de fractiemedewerker zijn onder andere:

* Het doen van onderzoek ten behoeve van het Statenwerk

* Het maken van verslagen

* Het up to date houden van de website.

Onderwerpen waar de fractiemedewerker mee bezig is geweest in 2007:

· Februari - Palliatieve zorginstellingen in Overijssel

· Maart – Normen en waarden

· April – Wet Sociale Werkvoorziening

· Mei – Jeugdzorg

· Mei - Starterswoningen

· Juni – Duurzaamheid

· Juli – Loverboys

· September – Zeppelins (eventueel als alternatief Luchthaven Twente) 

IV
Algemene informatie over Provinciale Staten

Provinciale Staten- en commissievergaderingen

Provinciale Staten vergaderen maandelijks op woensdagavond in het Provinciehuis  (Luttenbergstraat 2) te Zwolle om 18.00 uur. Deze vergaderingen zijn openbaar, een grote publieke tribune geeft plaats voor honderden belangstellenden. Twee weken daar voorafgaand vergaderen de afzonderlijke commissies. Deze vergaderingen zijn eveneens openbaar. De tijdstippen en locaties van de commissievergaderingen kunt u vinden op de website van de provincie: www.prv-overijssel.nl. 

Vergaderingen volgen via internet

Sinds enige tijd is het mogelijk om de Provinciale Statenvergaderingen en de commissievergaderingen live te volgen op het internet op de website van de provincie Overijssel. Ook kunt u de vergaderingen achteraf terug zien op de website. Tijdens de vergaderingen worden de sprekers afgebeeld op een groot scherm, zodat iedereen kan zien wie er spreekt op dat moment. 

Inspreekrecht burgers

Burgers uit de provincie hebben het recht te komen inspreken op commissievergaderingen. Dit moet wel 48 uur van te voren gemeld worden bij de voorzitter (via de griffie). Er zijn wel een aantal regels waaraan de inspreker zich moet houden. Neem hierover contact op met de griffie.

De Griffie

Met de invoering van het dualisme is de provincie verplicht een griffier aan te stellen. De griffier staat aan het hoofd van de overige griffiemedewerkers en de griffie dient als ambtelijke ondersteuning voor Provinciale Staten. Taken en activiteiten zijn onder andere het bijstaan en adviseren van de statenleden.

Contactgegevens en alle activiteiten van de griffie kunt u vinden op de website van de provincie onder griffie.

Provinciale Staten

Provinciale Staten van Overijssel telt 47 zetels, verdeeld over acht partijen. Het aantal Statenleden is afhankelijk van het aantal inwoners van de provincie. Als gevolg van een wetswijziging zijn de Staten na de verkiezingen in maart verkleind van 63 naar 47 zetels. De Statenleden zijn de volksvertegenwoordigers van de provincie. De belangrijkste taak van Provinciale Staten is het controleren van Gedeputeerde Staten, het bestuur van de provincie. 

Fractievoorzitters:

CDA


Dhr. P.P Antuma

PvdA


Dhr. W.J. Dalhuisen

VVD


Mevr. I.A. Steinmetz-Bakker

SP


Dhr. W.B.M. Lourenssen

GroenLinks

Mevr. M.G. van Olphen

SGP


Dhr. D. van Dijk

Solidara

Dhr. D Yildirim

ChristenUnie

Dhr. T. Oostra

Gedeputeerde Staten

Gedeputeerde Staten vormen het dagelijks bestuur van de provincie. Zij worden gekozen door Provinciale Staten voor een periode van vier jaar. Iedere Gedeputeerde heeft zijn of haar eigen taakgebied. In de provincie Overijssel zijn de volgende personen gedeputeerde:

Theo Rietkerk (CDA)

Ruimte, wonen en milieu

Piet Jansen (CDA)

Landelijke gebied, landbouw en water

Gert Ranter (CDA)

Jeugd, sociale infrastructuur

Carry Abbenhues (PvdA)
Economie, toerisme en arbeidsmarkt

Dick Buursink (PvdA)
Cultuur, Europa en stedelijke netwerken

Job Klaasen (VVD)

Mobiliteit, financiën en bestuur

De Commissaris van de Koningin

Commissaris van de Koningin, dhr. G.J. Jansen, is voorzitter van Provinciale Staten.
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