Kwetsbare jongeren en arbeidsmarkt, subsidie
Beschrijving
De provincie investeert vanaf 2009 tot 2014 extra in de arbeidsmarktkansen voor jongeren die op dit moment moeilijk aan een baan kunnen komen. Bedrijven, die deze jongeren een werkleerplek aanbieden, kunnen rekenen op een financiële ondersteuning van de provincie. 
Het doel van deze regeling is om in heel Overijssel 1000 jongeren een integraal traject aan te bieden van: werken, wonen en het opbouwen van een sociaal netwerk. Dit resulteert in een baan, opleiding en een stabiele woon- en leefsituatie.
De doelgroep bestaat uit werkzoekende jongeren van 16 tot 27 jaar die in staat zijn om te werken en die dat ook graag willen, maar bij wie het vaak niet lukt om een baan te vinden door problemen op één of meerdere terreinen. Zoals een afgebroken schoolopleiding, schulden, verslaving, een problematische woonsituatie, maatschappelijk isolement of een justitieverleden.

Het project valt binnen drie regionale actieplannen jeugdwerkloosheid in Overijssel en wordt uitgevoerd vanuit de jeugdzorginstellingen: Trias in IJssel Vecht, Jarabee in Twente en Pactum in de Stedendriehoek rondom Deventer. Intensieve begeleiding tijdens werk (werkmeester), school en in de thuissituatie is de rode draad in de aanpak. Er is nauwe samenwerking met gemeenten, beroepsonderwijs, UWV, werkgevers, de samenwerkende kenniscentra COLO , woningcorporaties en andere instellingen.

Voorwaarden

Om in aanmerking te komen voor subsidie moet uw aanvraag aan de volgende voorwaarden voldoen: 

· het werkleertraject duurt minimaal 12 maanden;

· de jongere wordt begeleid door een werkleermeester;

· de werkleermeester en de ITB-er werken nauw samen aan het realiseren van het individuele trajectplan van de kwetsbare jongere;

· het werkleertraject is vastgesteld in een stageovereenkomst, een arbeidsovereenkomst of een detacheringsovereenkomst, die in overleg met de ITB-er is opgesteld;

· het werkleertraject resulteert in ten minste een startkwalificatie voor de jongere of een reguliere baan bij het werkleerbedrijf of een andere onderneming.

Aanvraag
U kunt voor uw aanvraag gebruik maken van het aanvraagformulier Kwetsbare jongeren en arbeidsmarkt. Bij u aanvraag stuurt u een schriftelijk advies van de regionale projectcoördinator over de plaatsing van de kwetsbare jongere bij uw bedrijf of organisatie mee. Voor meer informatie kunt u contact opnemen met één van de drie regionale projectcoördinatoren: Voor Twente: mevr. Monique Engelbertink, m.engelbertink@ssts.nl, tel:06 43 70 70 97Voor IJssel-Vecht: dhr. Xanter Wilhelm, xanter@rohda.nu, tel: 06 51 52 31 95 Voor Deventer: dhr. Paul Pothoven, pothoven.p@pactum.org, tel: 06 47 15 01 40
Wet- en regelgeving
Uitvoeringsbesluit subsidies Overijssel 2007
Algemene subsidieverordening Overijssel 2005
Algemene Wet Bestuursrecht hoofdstuk 4, Bijzondere bepalingen over besluiten titel 4.2 subsidies


Maximale bijdrage: 
De subsidie bedraagt maximaal € 10.000,-- per werkleertraject per kwetsbare jongere met een maximale subsidie van € 200.000,-- per werkleerbedrijf.


Startdatum: 01-01-2010

Einddatum: 31-12-2014

Uitvoerende instantie:
Provincie Overijssel, team Subsidieverlening
Bezoekadres: Luttenbergstraat 2 8012 EE Zwolle
Postadres: 
Postbus 10078, 8000 GB Zwolle
subsidie@overijssel.nl
