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2e Termijn
Voorzitter, leden van de raad aanwezigen en luisteraars.

Hartelijk dank voor de beantwoording op onze algemene beschouwingen in eerste termijn.

Beschouwingen die wij als fractie voorbereid hebben toen nog niet wetende wat wij nu wel weten en dat is dat wij vandaag zonder een ChristenUnie wethouder aanwezig in het huidige college deze kadernota behandelen.

Een belangrijke vergadering omdat wij als raad vandaag zullen bespreken waaraan onze begroting 2017 zal moeten voldoen qua uitvoering.

De basis voor het vaststellen van het college van deze kadernota is gehaald uit ons bestuursakkoord Samen Werken & Samen Zorgen. ( wij blijven het een mooie titel vinden )

Het woordje samen is wat ons betreft ook vandaag het uitgangspunt van de discussies die wij met jullie op inhoud ook wensen te voeren. Vast staat dat een behandeling zonder “ eigen wethouder” wel wat vreemd aanvoelt. Vanaf deze plaats zeggen wij Bert Oudendijk heel hartelijk dank voor zijn bijdrage de afgelopen twee jaar als eerste Eco wethouder van de gemeente Twenterand. Op een later moment nemen wij van de gelegenheid gebruik hem te danken voor zijn inzet voor onze gemeente.
Voor ons kwam het bericht van vertrek van toen nog wethouder Oudendijk als complete verrassing.
Wij hebben u reeds bij eerste reactie afgelopen weekend aangegeven dat wij als fractie ons nu bezinnen op een vervolgstap waarbij we bevestiging zoeken bij elkaar binnen de coalitie hoe de samenwerking met de voltallige raad vanuit onze fractie het beste tot zijn recht kan komen.

Dat wij vandaag met u deze kadernota toch wilden behandelen geeft daarmee ook aan dat wij de overtuiging hebben aan de kant van de coalitie het beste onze uitgangspunten verwezenlijkt kunnen krijgen. Het bestuursakkoord Samen Werken & Samen Zorgen is het document van waaruit het college dient te werken. De doelstellingen die daarin staan verdienen het wat ons betreft om de komende twee jaar nader uitgewerkt te worden. 
Ook belangrijk voor u is om te constateren dat ons raadslid Gerrit Laarman weer in ons midden is en daaruit mag u afleiden dat wij als fractie de interne uitdagingen op orde hebben gebracht de afgelopen week. Dat was stap 1 in het proces en er zullen er nog een aantal volgen om een goede basis te leggen om op verder te bouwen ook met betrekking tot de invulling van een eventueel collegelid. Zover zijn wij nu nog niet.
Wat wij in deze tweede termijn graag met u willen delen is onze zorg over de samenleving als geheel.

In tijden van bestuurlijke spanning en crisis en dat hebben wij nu meer dan ons lief was, aan de lijve ondervonden, blijkt  hoe kerngevoelig bepaalde zaken in de samenleving en in deze raad liggen. 
Op social media verschenen allerlei berichten waar men ongezouten meningen verkondigde. Mensen die medemensen keihard beledigen, en de vele negatieve berichtgevingen over onze indentiteit. 
En dat heeft ons pijn gedaan, en nog.

Daarom leggen wij in u midden om mee te willen veranderen naar een positief voorbeeld en niet te roepen dat wij ons moeten schamen dat wij nog in Twenterand wonen.

Dat er geen burger meer te vinden is die nog enig vertrouwen heeft in het bestuur van de gemeente. 

Als wij dat over elkaar blijven roepen en dat sentiment blijven aanwakkeren zal dat beeld niet positief veranderen. Dergelijke berichten wakkeren bedoeld of onbedoeld altijd negatieve tegenkrachten aan. 

Wij zijn de raad die daar iets aan kan doen maar dan moet er de intentie zijn om ook te willen.
De fractie van de ChristenUnie beraad zich juist daarom op welke plek in de raad daar de beste uiting aan te geven is.

Wij zijn het “zure matten” gedrag echt beu.

Het zal echt anders moeten in deze gemeente. 

Mijn fractie schaamt zich ook vaak maar dan vanwege het feit dat wij in deze raad de arena zijn van afbraak in plaats van opbouw.

U wilt toch allemaal het beste voor Twenterand ?

Onze gemeente en gemeenschap blinkt niet bepaald uit in het accepteren van de beste voorstellen maar blinkt juist uit in het verdedigen van standpunten die op de verjaardagen, de kantine, langs het voetbalveld of anders worden van individuen worden verwacht. Die standpunten kunnen conflicteren met een eigen mening of mening van een groep. 
Deze raad zal juist het “ goede” voorbeeld moeten geven aan haar burgers en moeten laten zien hoe belangrijk eenheid voor een samenleving is.
Deze gemeenschap heeft dat nodig. Daarmee verwijzen wij ook naar zorgen in de kadernota waar geld gevraagd wordt om mensen in goede harmonie naast elkaar te laten wonen bijvoorbeeld.
Als de raad en haar raadsfracties voordurend zoeken naar verschillen dan reflecteert dat ook op een bepaalde wijze af op de burgers en maatschappelijke instellingen van onze samenleving. Door de komst van de smartphone & social media is de reikwijdte van informatieverspreiding heel groot geworden.
Daarom is herbezinning over het instrument : Raadsinfo juist heel goed.
Regelmatig komt dit in diverse chremia aan de orde 
De behoefte is naar onze overtuiging dat de gehele raad ( coalitie en oppositie) eerder in het proces van verkenning wordt meegenomen en dat er ideeën uitgewisseld kunnen worden voordat de raad de voorstellen aangeboden krijgt.

Tijdens de herbeediging van burgemeester Visser sprak hij de volgende woorden en ik citeer hem ; “ Daarnaast zou het besluitvormingsproces naar mijn mening moeten worden geprofessionaliseerd. Een besluitvormingsproces kent bij voorkeur drie fasen : “ beeldvorming – oordeelsvorming en besluitvorming.”  In de Twenterandse raadscyclus mist beeldvorming, waardoor politieke standpunten soms al vroegtijdig in beton worden gegoten. Raadsleden krijgen vooraf te weinig kans om een onderwerp zo breed mogelijk te verkennen. Een voorafgaande beeldvormingsfase geeft meer ruimte om te luisteren wat anderen vinden of bedoelen en vragen te stellen. Zo’n extra besluitvormingsfase hoeft niet meer tijd te kosten als de beeldvorming in plaats komt van raadsinformatiebijeenkomsten”

Wij hebben hierover de afgelopen dagen goed nagedacht en doen een oproep aan de burgemeester een intiatiefgroep te vormen vanuit deze raad om hierover na te denken hoe dat vorm en inhoud kan krijgen. Wat ons betreft starten wij na de vakantie zo snel mogelijk met de nieuwe systhematiek.

Dan nu naar de concrete inhoud van de kadernota in onze tweede termijn

Financieel
In de Kadernota 2017 wordt voorgesteld een extra OZB verhoging op te nemen voor niet-

woningen. De ChristenUnie heeft gevraagd welke gebouwen gerekend dienen te worden tot niet woningen. Als dit alleen bedrijven met een KVK nummer betreffen en maatschappelijke gebouwen zoals kerken en maatschappelijke instellingen niet tot deze categorie behoren dan kunnen wij ons hier een beeld van vormen. Wellicht dat het college daar inzicht in kan geven hoe deze passage in de kadernota terug komt in de begroting.

In de eerste termijn ontvingen wij een schaduw tegen begroting van de GBT fractie aangeboden. In de beantwoording van het college in eerste termijn is ons onvoldoende duidelijk geworden hoe het college deze tegen begroting heeft beoordeeld en of er een realistisch tegenwicht wordt geboden. 

Wij willen graag van het college gemotiveerd horen wat zij van deze begroting vindt.

OZB – college er is door de raad een trend gevraagd aan uw college betreffende de verhogingen van OZB wij hebben gevraagd om de inflatiecorrectie als leidend te laten zijn de begroting. In deze kadernota komen diverse oplossingen aan de orde die wij minder goed kunnen plaatsen en waar we ook graag met de begroting helderheid over willen hebben. 
De algehele doelstelling voor het dekken van de  begroting moet zijn dat de begroting sluitend is en wij stellen ons op het standpunt dat OZB verhogingen involge het bestuursakkoord alleen onder bepaalde voorwaarden kan en mits akkoord door deze raad.

In eerste termijn hebben wij in zijn algemeenheid iets gezegd over de grote risico’s ten aanzien van WMO en Jeugdwet. 
Nadien ontvingen wij diverse informatie vanuit het huis inclusief de jaarrekening en de beantwoordingen op de eerste termijn.

De zorgen zijn er en die blijven maar…..wij zijn ervan overtuigd dat er stevig wordt gewerkt binnen de samen 14 gemeenten en dat wij hier intern de lange termijn risico’s onder controle krijgen en deze tekorten beheersbaar krijgt. Daarvoor is ook geld nodig vanuit het rijk. Naar wij hebben begrepen zal er met de septembercirculaire een andere verdeling tav WMO gelden zijn en dat de verdeling zal verbeteren en wij geen nadeel gemeente meer zijn. Is deze informatie u ook bekend ?

Sport – met betrekking tot de doorvoering van  € 25.000 merken wij op dat door de toen nog wethouder Oudendijk een reactie is gegeven op deze post in de kadernota en dat hij zich zou inzetten dit niet in de begroting 2017 mee te nemen. Wij vinden dat deze intentie door het huidige college overgenomen dient te worden met het opstellen van de begroting 2017.

De invoering van de nieuwe sporttarieven en de vaststelling van de ASV biedt kansen aan verenigingen om op andere wijze inspanningen te doen die eraan kunnen bijdragen om gelden te verwerven waarmee een vereniging haar maatschappelijke  betrokkenheid vergroot. Als het effect dan kan zijn dat de jongeren de weg naar de sportverenigingen vinden en daarmee minder “ hangen”  dan heeft dat een preventief doel in onze ogen. De financiële uitwerkingen kunnen wat ons betreft verwerkt worden na de eerste evaluatie. Wij zijn benieuwd naar de verdere uitwerkingen van het Sportfonds.
Bezuinigingen doorvoeren in de begroting

Wij hebben met elkaar en het college gedebatteerd over een bezuiniging van € 250 K voor de begroting 2017. Middels een mail vanuit de organisatie is daarop geantwoord dat er een nieuw voorstel naar de raad komt met een aantal aanvullingen. Het debat nog eens evaluerend is de ChristenUnie fractie van mening dat er op voorhand veel beter en duidelijker gesproken moet worden met de betrokkenen. Er zijn voorstellen aan ons voorgelegd die op zijn zachts gezegd niet goed begrepen zijn door de instellingen. Voordat wij de begroting vaststellen zal ook helderheid moeten komen over de werkelijke invulling en effecten van deze bezuinigingen. Wij hechten er grote waarde aan om het college te verzoeken voordat er een nieuw voorstel komt met onze maatschappelijke instellingen en haar vertegenwoordigers gesproken te hebben. Het creëren van onbegrip dient ten allen tijde voorkomen te worden. 

Onderhoud Groen

Als wij om ons heen kijken dan zeggen wij wel eens tegen elkaar waren die soweco banen in het openbaar groen er nog maar….

Wij begrijpen dat de realiteit in dat opzicht ook verandert is maar het principe van het inzetten van mensen met een afstand tot de reguliere arbeidsmarkt is er nog steeds. De buitendienst is een meer zelfsturend team waar ook veel aandacht is voor mensen die moeilijk aan een betaalde baan kunnen komen. Dat vinden wij erg goed en hopen ook dat met de doorontwikkeling van deze afdeling een bijdrage geleverd kan worden aan het verbeteren van het onderhoud openbaar groen. Het zou goed zijn daar vanuit het college een relatie te leggen met een nieuwe visie waarbij die participatie verbonden worden aan het doel om onze dorpen “ schoon te houden”  - ooit een slogan op een gele vuilniswagen : “ Houdt u dorp schoon” 

Werkbudget Economie

Zoals in eerste termijn ook reeds vermeld zien wij het nut en noodzaak van deze voorstellen wel degelijk.
Het is niet voor niets dat wij een ECO wethouder in het college wilden. 
Er is ons alles aan gelegen geweest om de bedrijven van Twenterand aan ons te binden en die voorwaarden te scheppen die nodig zijn om in behoeften van bedrijven te voorzien.

Deze portefeuille is nog niet op orde om ook binnen de gemeente een goede rol te vertolken.

Een investering volgens voorstel in deze kadernota steunen wij echt vanuit overtuiging. Wij weten hoe het loopt en inhoudelijk hoe we daar als gemeente hard aan kunnen bouwen om goede dingen te doen en economisch te ontwikkelen. Daarvoor zijn ook “ handjes” nodig. 

In het kader van ECO laten wij niet overmeld dat wij ontzettend trots en blij zijn dat er op het gemeentehuis komend jaar 300 zonnepanelen worden geplaatst. Wij herinneren ons de debatten daarover nog goed met wethouder Engberts en dat wij nadien artikelen aan hem gaven van ontwikkelingen die succesvol zijn uitgerold. Mooi dat de gemeente Twenterand hier werk van gemaakt heeft. 
Tot zover de inbreng in deze 2 e termijn.
Fractie ChristenUnie Twenterand
Gerjan Smelt Fractievoorzitter
De belangrijkste boodschap van ons vandaag is VERBINDEN ipv VERSLINDEN
Blz.1. Hoe gaan we nu om met de burenruzies, ivm.de middelen.?

Blz. 2. Mbt speeltoestellen ,volgens ons duidelijk.

Blz 3.  Onderhoud moet wel uitkomen als visite kaartje van Twenterand.

Blz. 4. Onderhoud:  Wie bepaalt de groote van de afwijking,en komt men dan terug bij de raad?

            Kan er nog om uitstel gevraagd worden bij Cogas om een latere data te kiezen voor aansluiting op glasvezel.

Blz. 5.  Misschien is het niet verkeerd om even met het CDA te kortsluiten ivm met het behoud van vierkante meters als er schuren afgebroken worden om zo het buiten gebied toch wat op te  sieren.

Blz. 6.  De parkeerproblematiek is ook al eens door de CU aangedragen,maar toen was er geen meerderheid voor te krijgen.

Blz. 8.   Goede zaak dat er 300 zonnepanelen op het gemeentehuis geplaatst worden.

Blz.  9. Komen hier ook frictie kosten om de hoek kijken,en hoe gaan we die verrekenen.

Blz. 10.  Ozb verhogen voor niet woningen ,hoe zit dat met agrariërs ,wel meebetalen en niet profiteren?

Blz. 13.   Hoe gaat u het doen?  In het kader van sportfonds.

Blz. 14.  College weest wakker en sterk in het kader van vof Weemelanden .

Blz.   17.  Eddy en ik kunnen hier geen antwoord vinden wat betrekking heeft op de ChristenUnie vraag.

Blz .26. Twentebedrijf,het is een vereiste om aan de voorkant goed te weten waar je aanbegint .
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