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Algemene beschouwingen kadernota 2017. 
De coalitie wilde na het sluiten van het coalitieakkoord : Samen Werken & Samen Zorgen 
een samenleving waarbij de ChristenUnie graag een aantal stappen wilde zetten in dienst van de samenleving. 
Voor ons was het belangrijk om te investeren in mensen, voorzieningen en hun leefomgeving.
Investeringen doen waar zichtbaar werk gemaakt zou worden van verbeteringen in de kernen.

Het voorzieningen niveau op orde brengen en de financiën voor de toekomst in balans.

De kadernota 2017 moet wat ons betreft nog een laatste aanzet geven om die doelen ook te verwezenlijken.

Per slot van rekening is de kadernota ook bedoeld om de kaders aan te reiken voor de begroting 2017.
Wij kunnen een lijst opsommen waarvan wij vinden dat die resultaten deze coalitieperiode ook gehaald zijn maar dat is in feite sneeuw van gisteren. Wij kijken vooruit.
Deze kadernota beschouwend hebben wij een aantal thematieken die wat ons betreft symbool staan voor de inhoud van deze kadernota
1. Veranderende overheid

2. Sturing op doelen

3. Programmasturing

4. Doelenbomen

5. Veranderende wetgeving

6. Onzekerheid rijksoverheid

7. Risico’s ( Jeugdwet / WMO

8. Tering naar de nering zetten

9. Balanspositie ( inkomsten versus uitgaven)

10. KIEZEN 

Deze kadernota verplicht ons om goed af te wegen welke gemeente willen wij zijn en vooral willen blijven.

Ter illustratie nemen wij u mee naar de tekst op pagin 18.

“ Ruimtelijke ontwikkelingen” 

In het buitengebied zullen de komende jaren veel agrarische bedrijven hun activiteiten staken. Over de gevolgen hiervan kan de komende jaren innovatief worden doorgedacht”
Wat ? Kan de komende jaren innovatief worden doorgedacht – waarom niet nu een strategie en visie voorbereiden om op te lossen wat komen gaat. Om leegstand en verpaupering het hoofd te bieden.

De gemeente is qua structuur en aanleg een plattelands gemeente en daarbij hoort een agrarisch buitengebied. Met een grote landschappelijke waarde. Maar wat als die karakters verdwijnen.

Welke van de thematieken zetten wij dan als gemeente in om daarvoor passende maatregelen te treffen ?

Een financieel kader wordt in deze kadernota niet gevraagd of het kan zijn dat met de ontwikkelingen genoemd op pagina 14 : Perspectief Asbest een oplossing wordt geboden voor ook een groot thema waarvoor bij de provincie Overijssel een belangrijk financieel onderkomen gevonden kan worden. 

Kortom veel hangt met elkaar samen en voor niet alles zal een passende oplossing zijn en zullen wij moeten accepteren dat een verandering in de samenleving het gevolg is van die verandering of aanpassing.

Of daarmee ook direct de structuur van het “ gemeentelandschap “ verandert wagen wij te betwijfelen maar een pas op de plaats of aanpassing / temporisering is wellicht nodig om de begroting sluitend te krijgen.

En het gewenste GROENE icoon, wat exemplarisch is voor de kleur van het landschap in het buitengebied maar zeker ook van het dashboard voor onze begroting,  willen wij met de komende begroting bereiken.

De vooruitzichten zijn nog onduidelijk.

Met name de communicatie vanuit het Rijk geven nog niet die duidelijkheid waar we zeker op kunnen sturen.

Het zijn ook met name die onderdelen in de komende begrotingen die grote onzekerheden veroorzaken als het gaat om de grote thema’s vanuit de 3 D’s.

Pagina 5 en 9 Conflictbemiddeling;

Ongetwijfeld een gevolg van diverse factoren. Ons moet van het hart dat de verdraagzaamheid en noaberschap op sommige plekken in onze samenleving aan kwaliteit inboet en dat verontrust ons.

Dat wij überhaupt geld moeten vrij spelen in onze begroting omdat er burgers geholpen moeten worden om in harmonie weer naast -of in elkaars buurt te kunnen leveren r te kunnen leven vinden wij absurd.
Dat de handhavers van openbare orde en veiligheid en de burgemeester dit aan de gemeenteraad moeten vragen vinden wij echt heel droevig. Wij zullen deze investering steunen omdat wij de samenleving graag dienen en omdat het om mensen gaat.
Pagina 5 / 23 kostendekkendheid van de sport / perspectief sport
Sport als belangrijkste pijler in de samenleving, waar naast spel en plezier, ontmoeting en sociale cohesie een enorm bindmiddel is voor een “ gezonde” samenleving.

Wij zijn verder heel content met de manieren waarop de samenwerking wordt gezocht met sportverenigingen en welzijnsinstellingen, gesubsidieerde instellingen en overheid. Langzaamaan komt er een besef van gedeelde verantwoordelijkheid en verbondenheid. Wij zijn verheugd dat sportplatform en verenigingen actief meedenken. 
De input gegeven voor de tarievenstructuur is daar een goed voorbeeld van. Ook de gegeven handreiking aan het college om bezuinigingsdoelstelling samen op te lossen waarderen wij zeer echter realiseren wij ons dat een boeking van € 25 K in 2017 pas in 2018 haalbaar zal zijn en de dekking voor deze  € 25 K anders gedekt moeten worden in de begroting 2017.
Er is een oproep gedaan tijdens de inspraak over de sportvisie – onze fractie heeft de inspreker daarop bevraagd.

Duidelijk voor ons is dat de gemeente reeds werkt aan het ontwikkelen van de sportvisie en dat dit genotuleerd staat in de actielijst voor het Sportplatform. Het college pakt de signalen in dat opzicht goed op.

Hoe het met het gewenste sportfonds moet is van andere orde maar zeker het overwegen waard te onderzoeken waar we als gemeente een relatie kunnen leggen tussen subsidiestromen en een evt sportfonds. Het is het waard om als college na te denken over een instrumentarium waarbinnen dit geregeld kan worden. Bent u daartoe bereid ?

Pagina 5 OZB stijging

Het moet uit de lengte of uit de breedte komen maar de denkrichting van het college om de begroting 2016 als vertrekpunt te nemen als dekkingsvoorstel heeft in beginsel wel onze goedkeuring.

Pagina 11 Veilige leefomgeving

Wij zijn akkoord met het voorstel om te investeren in vervanging van verouderde of kapotte speeltoestellen zijnde € 22.500 in met name de jonge wijken. Dit geld hoeft niet op,. het noodzakelijke moet gedaan worden. Wel vinden wij het van waarde dat een redelijk oude nota opnieuw herschreven wordt. 

Bent u daar al mee bezig ? Om de wijken een fatsoenlijke en aantrekkelijke speelomgeving te laten behouden is deze investering noodzakelijk in onze ogen.

Kinderen moeten daar waar mogelijk zoveel mogelijk buiten spelen. Dat is een gezonde bezigheid en dat moeten wij als gemeente blijvend stimuleren.

Pagina 12 Openbaar groen 

Wellicht dat het college ook de nota die ten grondslag ligt aan het openbaar groen beheer uit het stof halen. Als de conclusie is dat wij € 90 K kunnen besparen dan is onze conclusie dat het bestaande beleid niet meer voldoet. Graag horen wij de reactie hierop van het college.

Pagina 13 van afval naar Grondstof
Twenterand is en blijft goed bezig met betrekking tot het scheiden de afvalstromen. De ambitie om in 2030 een afvalloze samenleving te hebben is een prima doel en ondersteunen wij. Dat u voor 2017 een ambitie durft te noteren van nog eens €100 K inboekt is nu niet meer het gevolg van de scheidingswinst maar een gevolg van de BBV regels en dividend verrekening. De tarieven zijn volgens raadsbesluit vastgelegd t/m 2019

Pagina 14 Perspectief Asbest

Dit perspectief moet voornamelijk uit Zwolle ( Provincie) worden aangeboden maar is desondanks voor onze gemeente met vele daken golfplaten Asbest een groot thema. De voorbereidingen moeten wat ons betreft leiden tot een passende maatregel in de vorm van vervanging of in de vorm van sloop. 

Pagina 19 Subsidiebeleid
Doelgericht inzetten van de subsidies is het beleid waar wij altijd voor gestaan hebben. In de raadsdebatten van 22 juni hebben wij onze visie gegeven. 
Met de nieuwe subsidie verordening ASV - denken wij dat uiteindelijk ook de bezuiniging middels kostenefficiency bij alle gesubsidieerde instellingen gehaald moet kunnen worden. Want behalve bij de sportverenigingen wordt ook bij de andere gesubsidieerde instellingen gezocht naar samenwerking. Al blijft het soms lastig om de verschillende culturen bij elkaar te brengen. Hierin wil onze gemeente de regierol op zich nemen en dit steunen wij van harte. Het hoeft niet allemaal meteen af, maar we moeten hiermee wel meteen beginnen. Hierin is ons motto om van onderaf, dus vanuit de vraag van de burgers te opereren en daarin de voorliggende voorzieningen, zoals sport, welzijn, AMW, scholen, musea, consultatiebureau, peuterspeelzalen als basis te gebruiken. Zij moeten allen voldoende weet hebben van elkaar en de samenwerking met elkaar opzoeken, zodat op ongewonere, duurdere zorg zoveel mogelijk bespaard wordt. Hierin is onze visie dat het gewone ook beter voor de burgers is, want iedereen wil er gewoon bijhoren en geen uitzondering zijn/worden. Met dien verstande dat voorzieningen altijd ingezet moeten worden als dit nodig is natuurlijk. 
Pagina 21 Economie

Wij steunen het college ook in haar voornemen om te investeren in het programma Economie Wij hebben hier in de campagne periode hard voor gepleit en zien vele kansen voor het maximaal benutten van deze sterke pijler voor de gehele samenleving. Ook programma’s als Arbeidsparticipatie koppelen wij aan bedrijfsbehoeften en contacten om uiteindelijk ook mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt in te kunnen zetten. Het TES, Deltaplan genoemd in het coalitieakkoord,  is een uitwerking daarvan – het werkbudget is nodig om een blijvende impuls te geven aan de economie. Dat hiervoor de OZB niet-woningen zal stijgen vinden wij logisch omdat de middelen geheel en al ten goede dienen te komen van de sector economie.  Er is veel concurrentie in de regio en onze Twenterandse bedrijven of start-ups moeten hun bedrijven in Twenterand kunnen vestigen. Er zijn mooie voorbeelden van bedrijven die nu een bedrijf gestart zijn in Twenterand. Het ondernemershuis is een fantastisch initiatief van dit college om eigen bedrijven te helpen aan passende oplossingen. Wij zijn trots op dergelijke ontwikkelingen als fractie. Deze werkbudget investering heeft onze volledige instemming.
Pagina 31 t/m 38 Sociaal Domein – WMO / Gezondheidzorg / Onderwijs / Jeugdzorg

Een enorm thema onder de paraplu van de 3 D’s

De decentralisatie zorgt er voorlopig voor dat wij een tekort effectief hebben van rond de € 500 K

De Jeugdzorg kost ons als gemeente € 1,6 Mio meer dan de middelen die wij daarvoor beschikbaar hebben of krijgen van het Rijk.

De WMO levert ons als gemeente € 1,1 Mio meer op dan de kosten die wij daarvoor maken.

Dit is met een simpele analyse niet op te lossen en dat blijkt ook voldoende uit alle maatwerkvoorzieningen die binnen dit domein ontwikkelt zijn.

Het is voor de gemeente een groot financieel risico zeker als de inkomsten van het Rijk niet in verhouding zijn met de uitgaven.

De Jeugdwet vraagt een enorme impact van de begroting en is moeilijk stuurbaar als het gaat om de dekkingen in de begrotingen.

Wij kunnen ons voorstellen dat in de samenwerkende Twentse 14 gemeenten hierover door de bestuurders inhoudelijke discussie worden gevoerd. Geen enkele gemeente wil inleveren op haar standaard voorzieningenniveau en geen enkele gemeente vindt het leuk om te snijden in openbare voorzieningen als gevolg van de kostendekking op de jeugdwet/ jeugdzorg.

Dat de gemeenten gezamenlijk zoeken naar een collectieve oplossing lijkt ons voor de hand liggend. Wij zijn benieuwd naar de visie van de portefeuillehouder als het gaat om risico afdekking en toekomstperspectief.
Afwegingen
In de voorstellen zijn continue 3 pijlers onderdeel van de keuzes die gemaakt worden in deze kadernota, daarover hebben wij in de kadernota 2016 ook richting gegeven en blijven dat doen. – vanuit onze visie willen wij benadrukken dat de pijler belastingen aan burgers het laatste knopje moet zijn waaraan gedraaid wordt door de gemeente. Allereerst is het van belang naar onze mening om de wijze waarop de heroriëntatie wordt uitgevoerd tot doel moet hebben om werkelijk ook financiële effecten te realiseren nadat de maatregelen zijn doorgevoerd. Het college wil een grotere flexibele schil en dat is begrijpelijk – zet dan ook in op het bereiken van veranderingen en van vervanging als het gaat om de maatregelen die getroffen worden in het personeelsbeleid. Het moet zo zijn dat indien wij  1,2 Mio voor de totale heroriëntatie beschikbaar stellen dat het college een terugverdientijd van 5 tot max 7 jaar tot doel stelt zodat de lasten niet bij de burgers terechtkomen maar intern worden opgelost.

U begrijpt wel, en daar ronden wij deze beschouwing ook mee af dat wij als fractie best content zijn met de voortgang welke wordt gemaakt vanuit het coalitieakkoord. Wel zijn wij erg kritisch op bepaalde onderdelen en zullen dat ook blijven.

Wij hebben in deze beschouwingen denkrichtingen gegeven die mogelijk middels specifieke voorstellen nog terug zullen komen.

Rest ons nog u als college een gezegende en goede voorbereiding te wensen richting de begroting 2016.
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